

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CHelsea 2-3878

Entered as Second Class Matter September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CHelsea 2-3878

NO. 292. — ŠTEV. 292.

NEW YORK, MONDAY, DECEMBER 14, 1931. — PONDELJEK, 14. DECEMBRA 1931

VOLUME XXXIX. — LETNIK XXXIX.

ZBORNICA BO ODLOČALA GLEDE MORATORIJA

BORAH IN JOHNSON PRAVITA, DA JE STORIL HOOVER NAPAKO, KER NI PREJ SKLICAL KONGRESA

Vlada naj zaenkrat opusti nadaljno revizijo vojnih dolgov. — Moratorija ne bo mogoče pred torkom odobriti. — Če bo predsednik obvestil dolžnike, da jim ni treba plačati, bo storil to na svojo odgovornost. — Predsednik odseka za zunanje zadeve je ostro kritiziral predsednika Hooverja.

WASHINGTON, D. C., 12. decembra. — Voditelji v kongresu so svetovali danes vladi, naj opusti vprašanje glede nadaljne revizije zavezniških vojnih dolgov. V zameno za to je bilo pa opaziti precej prizadevanj, da bo enoletni moratorij čimprej mogoče odobren.

Voditelji senata so se posvetovali z zakladniškim podtajnikom Millsom ter bo odločno povedali, da so proti vsaki komisiji, koje cilj bi bil razpravljati o znižanju zavezniških dolgov. Senatorji so poudarjali, da se bo odobritev moratorija zakasnila, če se ne pusti v nemar revizije dolgov.

Nadalje so voditelji kongresa sporočili, da je boljše zanje, če ne obvesti zaveznikov, da jim v tork ni treba plačati zapadlih izplačil. Ako jih bo vlada navzlic temu obvestila, bo storila popolnoma na svojo odgovornost.

Vsota, ki bi morala biti v tork izplačana, znaša stopetindvajset milijonov dolarjev.

Borah, ki je predsednik senatnega odseka za zunanje zadeve, je rekel, da je storil predsednik veliko napako, ker ni sklical posebnega kongresnega zasedanja.

— V tem slučaju se je predsednik izognil postavi, — je dejal Borah, — in jaz nočem biti tega so-kriv. Po mojem mnenju bi bilo treba glede moratorija sklicati poseben kongres. Pri konferencah, bi ne smeli omalovaževati postave. Ako evropske vlade ne bodo do torka plačale, bodo po mojem mnenju krive zakasnitve.

Californijski senator Johnson, ki je istotako na sprotnik moratorija, je rekel:

— Če bi vpoštevali ustavne določbe, bi bil kongres pozvan k posebnemu zasedanju. To bi se moglo izvršiti v teku štirih dni. Zadeva bi bila v kratkem času rešena, in ameriški narod bi vedel, pri čem je.

Vsled teh in podobnih protestov je bila debata glede revizije dolgov opuščena. Državni zakladničar Mellon, ki se je bil zelo zavzel za revizijo, očitno ni napravil v Kapitalu nobenega vtisa.

Na vprašanje, kaj misli o reviziji, je odvrnil podtajnik Mills: — Zimski dnevi so prekratki, da bi se bavili s to zadevo.

Neki republikanski senator je rekel: — Vprašanje revizije zavezniških dolgov je tako mrtvo, da bi ga niti trobenta nadangelja Gabrijele ne mogla pozvati v življenje.

Senatorji so mnenja, da je najbolje, če se z moratorijem bavi najprej poslanska zbornica.

Tozadavna debata se bo pričela prihodnji teden.

Inukaj—novi premier Japonske

ZELEZNIŠKA NESREČA V FLORIDI

Dva ubita in sedem ranjenih. — Osebni vlak je zavozil v tovorni vlak. — Vozovi z oljem so se vneli.

WEST PALM BEACH, Fla., 13. decembra. — Ko je vozil newyorški vlak proti New Yorku dvajset milj od tega mesta, je zadel v tovorni vlak. Obe lokomotive sta skočili s tira in šest voz brzovlaka ter pet voz tovornega vlaka. Obe lokomotive sta bili zelo poškodovani.

Trije vozovi z oljem so se vneli in pogoreli.

Kurjač Joe King je bil takoj ubit, strojevodja Sam A. Eubanks pa je na potu v bolnišnico umrl. Poleg tega je bilo ranjenih sedem potnikov.

VELIK ROP DRAGOCENOSTI

Levinova žena je bila okradena. — Šla je iz hotela na izprehod. — Dragulji vredni 75 tisoč dolarjev.

ATLANTIC CITY, N. J., 13. decembra. — Medtem ko je šla Mrs. Grace Nova Levine, žena prvega potnika z aeroplanom preko Atlantika, iz Ritz-Carlton hotela na izprehod, so bili njeni dragi kamni v njeni sobi ukradeni. Mrs. Levine ceni ukradene kamne in bisere na 75 tisoč dolarjev.

Mrs. Levine je tatvino naznaila policiji in takoj je bilo na delu več sto policistov in detektivov.

Poleg ukradenih draguljev je imela Mrs. Levine v svoji sobi še več druge zlatnine v vrednosti 50 tisoč dolarjev, česar pa tatovi niso našli.

BIVŠI VOJNI TAJNIK SVARI PRED VOJNO

OBERLIN, Ohio, 13. decembra. Bivši vojni tajnik za časa svetovne vojne Newton D. Baker, je rekel:

— Kar se bo v prihodnjih mesecih dogodilo v Nemčiji, od tega je odvisno, v kakšnem svetu bodo naši otroci živeli. Vojna se je pričela pred sedemnajstimi leti. Grabežljivost in sovraštvo, kar začena vojno, se zopet podžiga.

Posebno pa omenja Baker kitajsko-japonski spor, vojno odškodnino, in poljski koridor kot vzrok bodoče vojne.

INDIJA DEPORTIRALA DVA AMERIKANCA

BOMBAY, Indija, 12. decembra. — Henry Lynd in njegova žena Susana sta odpotovala proti Angliji vsled odredbe vlade, ker sta razširjala komunistične ideje.

VELIKA PROSLAVA V MEHIKI

Miljon božjepotnikov v Guadalupe. — 400 let, odkar se je prikazala Marija.

MEXICO CITY, Mehika, 13. decembra. — Ob priložnosti 400-letnice, ko se je prikazala Marija pri prostemu Indijancu, je molilo pred Marijino podobo nad milijon ljudi, ki so prišli iz vseh krajev Mehike.

Gudalupe, ki je največje Marijino svetišče v Mehiki, se nahaja tri milje od glavnega mesta.

Policija je bila pripravljena za vsak slučaj, kajti pred tremi tedni so bili zasajeni trije komunisti, ki so imeli bombe, in so najbrže hoteli razstreliti veliko baziliko v Guadalupe. Ves čas praznovanja je stražilo baziliko sto policistov.

Ze ob tleh zjutraj je stala pred baziliko nepregledna množica. Indijanci so med romarji plesali svoje narodne plesse. Višek slovesnosti pa je bil dosežen, ko je ob devetih dopoldne imel slovensko sv. mašo nadškof Pascual Diaz. Med mašo so prvič zabučale nove velike orgle, kar je še tem bolj povzdignilo svečanost.

Pri maši je nadškof stregel papežev delegat Leopoldo Ruiz y Flores, šest nadškofov in dvajset škofov ter več drugih cerkvenih dostojanstvenikov. Pri slovesnosti so bile zastopane vse države po svojih delegatih.

Po maši je nadškof blagoslovil več tisoč vrtnic v spomin na prikazanje Marije skromnemu Indijancu Juan Diego. Da Diego dokaže tedanjemu škofu, da se mu je res prikazala, mu je rekla, da bo našel rasti vrtnice na skali, kjer sedaj stoji veličastna bazilika.

Marijina podoba je bila ozaljšana z vtincami in razsvetljena z električnimi žarnicami. Pri slovesnosti je bilo posebno veliko Indijancev v slikovitih nošah.

G. MARIAN PFEIFER V AMERIKI

Ljubljansko "Jutro", najuglednejši in najboljši jugoslovanski dnevnik, je poslalo v Ameriko svojega posebnega poročevalca, Mr. Mariana Pfeifera, z naročilom, naj poroča o kulturnem in socialnem življenju naših ljudi v Združenih državah.

V soboto je bil v našem uredništvu ter je obljubil, da bo napisal tudi za naš list par zanimivih člankov, za kar se mu že vnaprej zahvaljujemo.

Rojake prosimo, naj ga dobro sprejmejo in naj mu dajo vse zaželjene informacije.

Mr. Pfeifer bo v Združenih državah dva ali tri mesece, in želimo, da bi se vrnil v domovino z najuglednejšimi vtisi.

POVODENJ V TURČIJI

ISTAMBUL, Turčija, 13. dec. Ker je vsled zapadlega snega narastla voda Marice, je bil ustavljen ves železniški promet med Istantbulom in evropskimi mesti. V Adrianopolu, stari otomanski prestolici, je voda zalila 400 hiš in mnogo oseb je bilo ranjenih.

PRVI ŠPANSKI PREDSEDNIK

Za prvega španskega predsednika je bil izvoljen Alcala Zamora. — Stanoval bo v kraljevi palači.

MADRID, Španija, 11. dec. — Niceto Alcala Zamora, ki je spomladi prišel iz ječe in je nato vodil revolucijo proti kralju in strmoglavil zadnjega španskega kralja Alfonza, je bil izvoljen kot prvi predsednik španske republike. Predsednik španske republike je izvoljen za šest let.

Zamora je veren katoličan in je kot provizoričen predsednik pred dvema mesecema odstopil, ko je poslanska zbornica glasovala za ločitev cerkve od države.

Novi predsednik je dobil 362 glasov, kar je mnogo več kot dve tretini vseh glasov.

Zamora bo stanoval v palači prejšnjih španskih kraljev. Njegova žena in šest otrok že pripravljajo vse potrebno za selitev.

Moja največja želja je, — je rekel novi predsednik, — iti v Ameriko. Načelnik španske vlade bi moral že pred več leti potovati v špansko-ameriške države. Kadar bo republika trdno ustanovljena in bo premagana sedanja kriza, bom šel v Ameriko. Največja čast za mene bi bila, ako bi mogel doseči zvezo in prijateljstvo med Španijo in Ameriko.

Novi predsednik je star 54 let. Vedno je bil v političnih bojih in je bil že od mladosti odločen republikanec.

14. decembra 1930 je bil Zamora s svojimi pristaši aretiran in vržen v ječo. Naslednji dan po njegovi aretaciji se je dvignila vstaja v Madridu in istega dne je bila razglašena proklamacija, katero je podpisal Zamora in sedem članov revolucionarnega odbora. Proklamacija pa ni imela ugodnega uspeha in kralj je še vedno ostal na prestolu. Zamora je bil zajeti svojega revolucionarnega delovanja obsojen samo na šest mesecev ječe, kar kaže, da se je monarhija bala revolucije.

Zamora je bil 24. marca izpuščen in ravno v pravem času, da je mogel voditi republikance pri volitvah. 12. aprila. Pri volitvah je bila velika večina za republiko, vsled česar je bil kralj Alfonz prisiljen odpovedati se prestolu in je odpotoval v pregnanstvo v Francijo.

SMRT V OGNJU

WASHINGTON, D. C., 13. dec. Stari Franklin hotel je pogorel in med gosti sta zgorela dva potnika, sedem pa je bilo ožganih.

MEHIŠKI PREDSEDNIK BOLAN

MEXICO CITY, Mehika, 13. decembra. — Zdravnik je ukazal predsedniku Ortiz Rubio, da mora v posteljo vsled prehlada. Vsi uradni sprejemi so bili odpovedani.

Naročite se na "Glas Naroda" — največji slovenski dnevnik v Združenih državah.

V NOVEM MINISTRSTVU SO SKORO SAMI IMPERIJALISTI

TOKIO, Japonska, 13. decembra. — Staremu lisjaku — kot nazivajo Japonci Inukaja, voditelja reakcionarne in imperijalistične Seiyukai stranke, se je posrečilo sestaviti nov kabinet. Mikadu je že predložil seznam novih ministrov, in seznam bo najbrže odobren. Vsi ministri so člani njegove stranke.

NIKOLAJEVA ODPOVED

Ministrski svet je imel odločiti glede odpovedi princa Nikolaja. — Seja ja je bila odgodena.

DUNAJ, Avstrija, 13. dec. — Neko poročilo iz Bukarešte naznaja, da je bil romunski ministrski svet, ki je imel odločevati glede odpovedi princa Nikolaja, odgoden za nedoločen čas.

Ministrski predsednik in prijatelj princa, kateremu je zagrotil njegov brat kralj Karol, da bo izključen iz kraljevske roduvine, ako se ne odpove svoji morganatični ženi Jani Luciji Deletej, so sklenili, da bodo skušali pregovoriti princa, da umakne svojo odpoved.

Prijatelji upajo, da bo princ sprejel čas premirja, tekom katerega se bo odločil, kaj bo napravil. Kralj Karol bi bil vesel, ako bi njegov brat izpremenil svojo odločitev, ker noče proti njemu rabiti nikakih strogih odredb.

Druga poročila pravijo, da ministrski svet ni ničesar odločil o bodočem imenu princa kot navadnega državljana in o kraju njegovega izgnanstva.

Velika razburjenost je zavladala v romunskem glavnem mestu, ko je prišlo poročilo, da se je princ Nikolaj pri neki nezgodi v svoji vili v Snagovu blizu Bukarešte nevarno poškodoval. Vlada je zanikala to nezgodo, navzlic pa se je poročilo še povečalo tako daleč, kot da se je hotel princ usmrtiti.

Kot se poroča, namerava kralj Karol dati svojemu bratu meščansko ime Broshteanu, kakor se imenuje Nikolajevo posestvo. — Druga poročila pa zopet pravijo, da bo Nikolaj stanoval v palači v Philapese, katero je pred kratkim kupil. Tudi prihajajo poročila, da je kralj Karol izjavil, da bo svojemu bratu iz svoje blagajne plačeval na mesec 400,000 levov ali \$2400.

ČUDEŽNA REŠITEV

Ko se je trgovec Adolph Kanter vozil v svojem avtomobilu po Riverside Drive v New Yorku, je njegov avtomobil na opolzi ulici izpodrsnil in se zaletel v občestno ograjo. Ravno na tem kraju pa je ved često strmina, ki sega 75 čevljev do obrežja Hudsona.

Avtomobil zadene v ograjo s tako silo, da jo razbije v razdalji 15 čevljev. Avtomobil zdrči po strmini, med potom pa se odprvi avtomobila in Kanter je obležal nepoškodovan, medtem ko se je avtomobil popolnoma razbil.

Inukaj je izjavil, da se bodo kmalu po Novem letu vršile parlamentarne volitve, kajti njegova stranka ima v sedanjem državnem zboru samo 171 sedežev, dočim jih ima stranka bivšega ministrskega predsednika Makatsukija 28. Z ozirom na tako razmerje bi moglo biti novo ministrstvo vsak hip strmoglavljeno.

Prva odredba novega ministrstva bo, naj odide nadaljnih petnajst tisoč japonskih vojakov v Mandžurijo, kjer jih je že dvajset tisoč. Naloga te vojaške sile bo, pregnati iz Činčova mandžursko vojaštvo, kateremu poveljuje Čang Hsue Liang.

Makatsukija in njegove ministre je strmoglavila japonska vojaška stranka, ker se je dosedanja finančni minister odločno upiral, poslati nadaljno vojaštvo v Mandžurijo.

Pri tvorbi novega kabineta, se je pojavil kakor duh iz davnine stari knez Saionji, zadnji starih japonskih državnikov, ki so bili v težkih časih vedno svetovalci japonskih cesarjev. Japonski cesar ga je sprejel v avdienci in se dolgo posvetoval z njim.

GANDHI NI VIDEL PAPEŽA

Zaradi svoje obleke ni bil sprejet pri papežu. — Ogledal si je Vatikanski muzej. — Govoril z Mussolinijem.

RIM, Italija, 13. decembra. — Mahatma Gandhi je prišel v Rim v upanju, da bo sprejet v avdienci pri papežu Piju XI., toda od tega ni prišlo, najbrže vsled njegove pomanjkljive obleke, kajti Gandhi se trdovratno drži svoje nade, da je obleden v pripravo indijsko obleko, namreč, da je samo ogrnjen z rjuho iz domačega platna.

Vatikanski urad je naznanil, da je bil papež zaposlen z drugimi važnimi zadevami, da mu ni bilo mogoče sprejeti Gandhija.

Toda pozneje se je izvedelo, da se je papež zdel Gandhijeva obleka preveč pomanjkljiva, da bi ga mogel sprejeti, Gandhi pa se noče obleči drugače.

Četudi ni Gandhi videl papeža, vendar je bil v Vatikanu nad eno uro in si je ogledal vatikanske nepreprečljive zbirke umetnosti.

Zvečer je indijskega voditelja sprejel ministrski predsednik Mussolini. Kaj sta govorila, ni bilo naznanjeno. Sestanek z Mussolinijem je pripravil gener. Mario Moris, Gandhijev prijatelj in gostitelj za časa njegovega bivanja v Rimu.

Gandhi je rekel, da je Rim napravil nanj velik vtis in da je vesel, da si je ogledal mesto.

Glas Naroda

Owned and Published by SLOVENE PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Sakser, President L. Benedik, Treas.

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 215 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

GLAS NARODA (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Table with subscription rates for various regions like America, New York, Canada, etc.

Subscription Yearly \$6.00

Advertisement on Agreement

GLAS NARODA ishaja vsaki dan izvzemli nedelj in praznikov.

Dopis brez podpis in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagoviti pokljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivališče naznani, da hitreje najdemo naslovnika.

GLAS NARODA, 215 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: CHelsea 3-3878

VOJNI DOLGOVI

Predsednik Hoover je v svoji poslanici pozval kongres, naj odobri moratorij, ki ga je proglasil letošnje poletje.

Vpoštevač slab finančni in gospodarski položaj po vseh deželah, je predsednik v sporazumu z različnimi evropskimi državami odredil, naj plačevanje vojnih dolgov in reparacij za dobo enega leta prenaha, da se bodo narodi nekoliko oddahnili ter načrpali novih moči, da jim bo v bodočnosti mogoče zadoščati svojim obveznostim.

Kongres mora moratorij odobriti, kajti od te odbitve je odvisen blagor vsega civiliziranega sveta.

Vlade vseh evropskih dežel nestrpno pričakujejo, kako bo ameriški kongres odgovoril na predsednikov poziv.

Ko je proglasil poleti predsednik Hoover moratorij, je storil nekaj, česar po ustavi ni bil upravičen storiti, oziroma kar bi smel storiti le z izrecnim dovoljenjem kongresa.

Kongres bo ta njegov korak brez dvoma odobril, kajti storjen je bil z neoficielnim dovoljenjem voditeljev obeh velikih političnih strank.

Kako bodo pa sprejeli kongresniki predloge za podaljšanje moratorija oziroma za popolno črtanje vojnih dolgov, se seveda ne ve.

Praktično rečeno, ne pomenja tak moratorij ničesar drugega kot da mora ameriški narod plačevati dolgove, katere so napravili zavezniki tekom vojne in po vojni.

Kot je predsednik Hoover pravilno omenil, evropske države zaenkrat ne morejo plačati. Celo Franciji, ki je šele sedaj zabredla v gospodarsko krizo, bi bilo nemogoče zadostiti obveznostim.

Sir George Paish, ki je po vsem svetu znan kot gospodarski izvedenec, pravi, bo gospodarstvo vsega sveta tekom dveh mesecev bankrotno.

Kongresu torej ne bo preostajalo drugega kot moratorij podaljšati.

Za popolno črtanje dolgov ni dosedaj naprosila še nobena izmed prizadetih držav.

Edinole Francija je obvestila Ameriko, da ne bo dovolila zmanjšati reparacij, če ji Amerika ne odpusti tovega dela dolga, to pa zato, ker smatrajo Združene države reparacijsko vprašanje za povsem evropsko zadevo.

Na drugi strani pa finančni izvedenci povsem odkrito izjavljajo, da se zamore svetovni finančni položaj izboljšati le v slučaju, da se vojne dolgove popolnoma črta.

Tudi angleški ministrski predsednik MacDonald je rekel, da odgodenje plačevanja nič ne koristi.

Najbrž se ameriški kongresniki zavedajo položaja ter bodo storili nekaj, kar bo dobro za Združene države in za ves svet.

ZENA UBITA PRI EKSPLOZIJU PEČI

PASADENA, Cal., 13. decembra. — Mrs. W. Baker je bila ubita, ko je peč eksplodirala v njenem stanovanju.

SPREJEM AMERIŠKIH NOVOMASNIKOV PRI PAPEŽU

VATIKANSKO MESTO, 13. decembra. — Papež Pij XI. je sprejel enajst ameriških novomasnikov, ki so se izsolali v ameriškem kolegiju v Rimu.

Iz Slovenije.

V Beli Krajini brez vode in zdravnika.

Iz Starega trga ob Kolpi pišejo: Povsod se morejo pohvaliti s kakšno pridobitvijo, le mi Poljanci smo pozabljeni od vseh. Nismo razvijani, da bi zahtevali stvari, ki bi bile v današnjih težkih časih luksusa, nego pravico imamo zahtevati ono, kar je za nas življenjske važnosti. Morda bo tudi to pismo le glas vpiočega v puščavi, a vendar se nadejamo, da bodo oblasti spoznala upravičenost naših zahtev in nam dala, kar nam gre po božji in človeški postavi.

Vode ni! Napravimo kratak prehod od Starega trga ob Kolpi do Brezovice. Povsod opazimo, da se rabi le kapnica in še te naprave imajo le nekateri. V vsaki vasi vidimo manjše in večje jame, "kale" imenovane, napolnjene z rjavo brozgo. In s to vodo se napaja živina! Zanimalo vas bo, kako se napolnjujejo te jame z vodo. Eto! Ob deževju se voda s cestnih jarkov napelje v te "kale" in še ta "zdrava" voda koristi kmetovalcem le pomladi in jeseni, ker poleti je ni! Koristi! Raje recimo škoduje, saj sta nedavno oboleli dve kravi zaradi take vode in je sanitetna oblast rabo te vode prepovedala. Nu, pa smo Poljanci zadovoljni tudi s to brozgo, da jo vsaj imamo, a hujše je, ko pritisne vročina in z njo suša. Tedaj ni vode v "kalih", niti kapnice ni. In to trajna včasih celo poletje, ako se nas ne usmili Pluvius s kakšno ploho.

Daleč pod nami v ozki dolini, podobni kanjonu, se vije Kolpa. In ta doli, nad 4 km daleč, hodi ljudi po vodo in jo v sodih prepeljajo domov. Taka sparsjena voda se rabi za kuho in pijačo. Ni čudno, da se pojavlja redno vsako leto epidemija griže in razne druge bolezni. Danes, ko se polaga vsa važnost na higijeno naroda, naj bi zdravstveno oblast skrbelo, da bi naš narod dobil vsak zdravo, pitno vodo. Kali se naj zasujejo in zgradijo se naj vsaki rezervoarji, ako ženi mogoče, da bi se nam zgradilo nujno potrebni vodovod. Država in banovina naj bi votirali v ta namen izdatno podporo, kajti naša povsem pasivna pokrajina ne zmore najmanjše datjave. Omenimo le kot pojasnilo, da je nad 60 odst. moških v tujini in to v Kanadi, Združenih državah, Argentini, Braziliji, Švici, Nemčiji in drugod. Vode prosimo in zopet vode. Pričakujemo, da se oblast pobriga za nas in pokre akcijo za skorajšnjo odstranitev tega nedostatka.

In še nekaj! Saj se le malokdaj oglasimo, naj pa vsaj takrat malo obširneje potožimo, kar nam leži na srečju.

Že prej smo omenili, da nam bolezni niso neznanne. Potrebujemo torej pogosto zdravniško pomoč. Do zdravnika v Črnomelju je 4 ure peš čez hrib, saj je 18 km daleč, a po cesti okoli, koder vozi poštni avtobus celo 32 km. Za zdravega človeka je ta daljava malenkost, a težje je za bolnikom. Kdor ima sam konje, še gre, a gorje onim, ki morajo voznika najemati in teh je največ. Izpod 150

Din ne dobiš voza. Če moraš pa klicati zdravnika na dom k težje obolelemu, tedaj je treba pripraviti najmanj 600 Din. Kje naj jih vzame borni kmet, ki nima časih niti za sol, in kje državnim uradnikom? To da misliti. Pa čez leto bi se še prenese, a hujše je pozimi, ko sneg zamete vsa pota. Tedaj smo odrezani od sveta in od zdravniške pomoči. Oni, ki ne ob-

Iz Jugoslavije.

Mož in žena istočasno umrla.

Iz Beograda poročajo o nenavadnem dogodku. V bolnici je umrla Milica Dimitrijevičeva, žena beograjskega obrtnika, istočasno pa je v svojem stanovanju naravne smrti umrl njen mož Naum Dimitrijevič. Pokopana sta bila v skupnem grobu.

Tihotapstvo na mostu Sušak-Reka.

Na mostu med Sušakom in Reko je bilo te dni odkrito tihotapstvo. Finančni stražniki so v nekem avtomobilu, prihajajočem iz Reke, na veliko začudenje našli pod karoserijo velik paket, težak nad dvajset kilogramov. V njem so dobili svilo in sukno. Šofer je bil obsojen na 40.000 Din globe. Na globo bodo obsojene tudi osebe, za katere je bilo blago vtihotapljeno.

Zaradi ljubosumnosti dve leti zapora.

Pred okrožnim sodiščem se je zagovarjal študent Čedomir Rumenović, ki je pred mesecem dni dvignil v Beogradu mnogo prahtu, ko je z nožem zabodel svojega ljubico Desanko Radović pred restavracijo "Kolarac". Na sedanjji razpravi je bil obtoženec zelo zbran ter je izjavil, da vsa njegove dosedanje izpovedbe lažnjive. Skušal se je delati mučenika ter je sprejel vso krivdo same. Sodišče je popoldne izreko sodbo, s katero obsoja Čedomirja Rumenoviča na dve leti zapora, plačilo vseh stroškov in plačilo zdraviljenja poškodovanki.

Pokolj med bratoma.

Brata Luka in Gavro Lolić iz Bistriee pri Banja Luki sta se sprla zaradi pota, ki bi ga morala skupaj popraviti. Te dni sta se ponovno sporekla in končno tudi spopadla. Luka je pograbil sekiro in kresnil brata po glavi. Ko je brat že ležal na tleh, je še dvakrat ustrelil vanj in se obrnil, da bi odšel domov. Gavro je bil pa še toliko pri močeh, da se je pobral in kresnil Luko s sekiro po glavi. Tako sta se oba vsa okrvavljena zgrudila in ležala na bajišču, dokler ju niso našli sosede in odpeljali v bolnico.

Rusinja pred sarajevskim sodiščem.

Te dni se je pričela pred sarajevskim sodiščem obravnava proti vdovi ruskega polkovnika Olgi Bugačevi, ki je vrgla pred dvema letoma svojega novorojenčka v vodo.

Po moževi smrti se je seznanila Bugačeva z nekim vdovcem, ki je zlo grdo ravnal z njo. Ko je zvedel, da je noseča, jo je zapodil. Porodila je v sarajevski bolnici in z otročičkom je tavela okrog dokler se od lakote ni zgrudila. Vsa obupana je vrgla otročička v potok za mestom.

Srbski bogoslovec in korziški bandit.

Sedaj, ko ves svet z velikim zanimanjem spremlja pohode francoskih varnostnih oblastev proti korziškimi razbojnikom, se po Beogradu pripoveduje zgodba iz vojnih časov, ko je precejšen del srbskih civilnih beguncev prebival na Korziki in govori tudi o korziškem banditstvu, obenem pa tudi pokazuje, kakšnih ljudi je hiba, da pride v eaker s takimi razbojniškimi tički.

Bilo je leta 1916, v glavnem mestu Korzike, Ajacciju, kjer je

čutiljo na lastni koži, si tega ne morejo niti predstavljati. Ali bi ne mogla dobiti naša dolina, v kateri je pet občin, zdravnik, saj je zdravniškega naraščaja dovolj? Slišijo se pogosto očitki, da bi zdravnik ne mogel izhajati pri nas. Drugače pa je, če pomislimo, da gravitira velik del sreza Vrbovsko onstran Kolpe na našo dolino in da bi se ves kočevski vzhodni del gotovo obračal v zdravniško pomoč do zdravnika v Poljane. V socialnem in higijenskem pogledu nam bo ustrezno, če se bo kaj ukrenilo in narod bo oblastvu nad vse hvaležen.

GLAS NARODA

NASI V AMERIKI

Na farmi v Medina County, Ohio, je bila te dni umorjena 38. letna farmarica Mary Urban, mati dveh otrok. Nekdo jo je z revolverjem ustrelil. Mrs. Urban je bila ločena od svojega moža in je živela z dvema sinovoma sama na farmi. Umor je odkril njen 11-letni sin Theodore, ki se je vrnil iz šole, \$35.00, katere je imela v denarnici, je izginila. Šerif Buffington je aretiral štiri delavce, zaposlene na farmi. V terek zvečer so štirje mladi roparji prišli v prostore Johna Košička, 1805 S. Racine Ave., Chicago, Ill., kjer so bili zbrani odborniki in člani stavbinskega in posojilnega društva Triglav. V sobi je bilo 10 odbornikov in 12 članov, ki so plačevali običajne doneske. Banditje so prisilili Košička, da jim je odprl blagajno, vsi drugi so se pa morali postaviti z obrazi k steni. Vzel so \$600 in zbežali. Takoj nato je policija prišla dva bandita, druga dva sta pa ušla med streljanjem. — Br. Frank Stonić je bil zadnje dni vsled krize primoran za preti svojo prodajalno z zlatino in dragulji, ki jo je imel v Ciceur.

Umrla je v Chicagu Mary Režek, stara 17 let in rojena tu; zapuša mater, očima, brata in dve sestri.

so "nedolžni" banditi zapuščali zapor, je Milošević na parobrodu zapuščal Ajaccio in Korziko. Iz Pariza je Milošević opotoval v Anglijo, kjer se je v Oxfordu vpisal na bogoslovni fakulteti. V Oxfordu se je mnogo bavil s sportom, pri čemur se je močno prehladil in se ga je lotila tuberkuloza, ki ga je ugonobila. Kmalu po osvobojenju je umrl v bolnici v Kragujevcu.

Zakonska dvojica z dvajsetimi otroki.

V Starem Bečuju živi zakonska dvojica, kateri se je rodilo dvajset otrok, od katerih je danes še osem pri življenju. Zakonec sta Rado Svirčević, po poklicu zidar, star 56 let, in žena Dara, stara 55 let. Oba sta še čvrsta in zdrava. V vojni dobi je Rado Svirčević s sinovi odraščal na bojni poljane, žena z malimi otroki pa se je mučila in prehranila številno družinico. Težavno gmotno stanje je zakoncema olajšano s tem, da sta oproščena vseh davkov in doklad.

Zalosten dogodek v pekarni.

V Dugem selu pri Karlovcu se je pripetila nesreča, ki je zahtevala človeško žrtve. V pekarni Antona Severja sta bila ponoči zaposlena lastnik pekarnice in 20. letni pomočnik Ivo Dubenik. Sever je pripravil testo za kruh in pečivo, njegov pomočnik pa je ta čas spal na peči. Mala železna peč je bila zakurjena z ogljem. Na svojo nesrečo sta pustila odprto cev, skozi katero je uhajal strupeni ogljikov plin. Ko je Severjeva žena prišla v pekarno, je našla svojega moža nezavestnega na tleh. Klicala je na pomoč sosede, ki so pozvali zdravnika. Stežavo je zdravnik spravil Severja k zavesti, pomočnik pa je bil že mrtev.

NASI V AMERIKI

Na farmi v Medina County, Ohio, je bila te dni umorjena 38. letna farmarica Mary Urban, mati dveh otrok. Nekdo jo je z revolverjem ustrelil. Mrs. Urban je bila ločena od svojega moža in je živela z dvema sinovoma sama na farmi. Umor je odkril njen 11-letni sin Theodore, ki se je vrnil iz šole, \$35.00, katere je imela v denarnici, je izginila. Šerif Buffington je aretiral štiri delavce, zaposlene na farmi. V terek zvečer so štirje mladi roparji prišli v prostore Johna Košička, 1805 S. Racine Ave., Chicago, Ill., kjer so bili zbrani odborniki in člani stavbinskega in posojilnega društva Triglav. V sobi je bilo 10 odbornikov in 12 članov, ki so plačevali običajne doneske. Banditje so prisilili Košička, da jim je odprl blagajno, vsi drugi so se pa morali postaviti z obrazi k steni. Vzel so \$600 in zbežali. Takoj nato je policija prišla dva bandita, druga dva sta pa ušla med streljanjem.

— Br. Frank Stonić je bil zadnje dni vsled krize primoran za preti svojo prodajalno z zlatino in dragulji, ki jo je imel v Ciceur.

Umrla je v Chicagu Mary Režek, stara 17 let in rojena tu; zapuša mater, očima, brata in dve sestri.

Umrla je v Chicagu Mary Režek, stara 17 let in rojena tu; zapuša mater, očima, brata in dve sestri.

Umrla je v Chicagu Mary Režek, stara 17 let in rojena tu; zapuša mater, očima, brata in dve sestri.

Umrla je v Chicagu Mary Režek, stara 17 let in rojena tu; zapuša mater, očima, brata in dve sestri.

Umrla je v Chicagu Mary Režek, stara 17 let in rojena tu; zapuša mater, očima, brata in dve sestri.

Umrla je v Chicagu Mary Režek, stara 17 let in rojena tu; zapuša mater, očima, brata in dve sestri.

Umrla je v Chicagu Mary Režek, stara 17 let in rojena tu; zapuša mater, očima, brata in dve sestri.

Umrla je v Chicagu Mary Režek, stara 17 let in rojena tu; zapuša mater, očima, brata in dve sestri.

Umrla je v Chicagu Mary Režek, stara 17 let in rojena tu; zapuša mater, očima, brata in dve sestri.

Umrla je v Chicagu Mary Režek, stara 17 let in rojena tu; zapuša mater, očima, brata in dve sestri.

Peter Zgaga

Bolnik je vzdihoval in se premetaval po postelji. Zdelo se mu je, da se mu bliža zadnja ura.

— Le pogum, le pogum — ga je bodril zdravnik. — Pred tremi leti sem bil jaz ravnatelj bolnice kot ste vi sedaj. Pa me danes pogledate. Zdrav sem ko riba.

Bolnik malo pomisli in vpraša s slabotnim glasom: — Kateri zdravnik vas je zdravil? Tistega zdravnika mi pripeljite, pa bom potolažen.

Žena je naročila možu, naj gre kupiti živo gos, da jo bodo spitali in imeli za Božič.

— Pa kaj dobrega izbere — mu je naročila. Pokoreč se njenemu povelju, je izbiral in izbiral.

Tipal je gos za gosjo. Ta je imela presuha bedra, ona prekurerna prsa, tretja zopet je bila v vseh ozirih premalo zaokrožena.

Prodajalka, že bolj postarna ženska, je postajala nestrpna in je zamrmrala: — Kdo ve, če je dedec tudi ženske tako izbiral, predno se je poročil.

Postarna devica je koketno nameriknila zdravniku in ga vprašala: — Kaj bi rekli, gospod doktor, koliko sem stara?

Zdravnik je pogledal in odvrnil: — Oprostite, gospodična, jaz sem zdravnik, ne pa starinoslovec.

Vsiljivemu snuben je rekel dekletov očec: — Ne bo nič prijatelj, ne bo nič. Moje srce se ne bo omeščalo. V takih slučajih ne sodim po srce, pač pa po pameti.

— Oh, Bog, daj — je vzkliknil snubec, — da bi se vam pamet nekoliko omeščala.

Rojak je imel hudo ženo, ki se ga je pa nekega lepega dne naveščala in pobegnila od njega.

Toda tudi ženski ni dobro samiti bit. Premislila se je in se je vrnila k možu.

— Ali mi boš odpustil, ker sem te zapustila? — ga je vprašala še precej ponižno.

— To ti prav rad odpustim — je odvrnil. — Nikdar ti pa ne bom odpustil, da si se vrnila k meni.

Take so ženske. Lepotica je stopila v modno trgovino in rekla: — V listih sem čitala vaš oglas, da ste ravnokar dobili iz Pariza dva tisoč najmodernejših klobukov.

— Da, res je, gospodična. — je odvrnil prodajalec. — Ali hočete enega kupiti?

— Ne, kupila ne bom nobenega, ampak dajte jih sem, da jih pomezim.

Na poti proti domu se je indijski nacionalistični voditelj Mahatma Gandhi ustavil tudi v Rimu.

Kot znano, je Gandhi oblečen po indijski šegi — preko pleč ima prten šal okoli ledij pa prteno ruto in sandale na nogah. Na milijone Indijcev se oblači tako.

Papež ga ni hotel sprejeti, češ, da je premalo oblečen, dočim ga je Mussolini sprejel v avdienci.

S tem se je izkazal Mussolini za boljega diplomata nego je papež.

Papeževi predniki so bili po orientalsko oblečeni, pa se ni nihče zgražal nad njim.

In ko pošilja papež svoje namestnike v Indijo, Avstralijo in Afriko, jim menda ne naroča, naj se ne približajo ajdu, če ni po evropski modi oblečen.

Mussolini, ki nikakor ni neumen človek, si je najbrže mislil: — Kdo ve, kaj prinese čas in kaj prinesejo razmere. Znaniti ne bom imel nekoč niti toliko na sebi kot ima Gandhi.

In je Gandhija prijateljsko sprejel.

DRUŠTVA KI NAMERAVATE PRIREDITI VESELICE, ZABAVE OGLAŠUJTE "GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici. CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

CENA DR. KERNOVEGA BERILA JE ZNIŽANA Angleško-slovensko Berilo (ENGLISH SLOVENE READER) Stane samo \$2.— Narodite ga pri KNJIGARNI 'GLAS NARODA' 216 West 18th Street New York City

ZENA UBITA PRI EKSPLOZIJU PEČI PASADENA, Cal., 13. decembra. — Mrs. W. Baker je bila ubita, ko je peč eksplodirala v njenem stanovanju. SPREJEM AMERIŠKIH NOVOMASNIKOV PRI PAPEŽU VATIKANSKO MESTO, 13. decembra. — Papež Pij XI. je sprejel enajst ameriških novomasnikov, ki so se izsolali v ameriškem kolegiju v Rimu.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

LEV TOLSTOJ:

ODKOD IZVIRA ZLO

Nekoč je živel v gozdu pušcavnik. Živali se ga niso bale, in kadar so ga ogovarjale, jih je lahko razumel in jim odgovarjal.

In zdaj je začel jelen govoriti. — Ne, zlo ne izvira iz nagle jeze. Ljubezni in lakote, temveč iz strahu. Joj, da bi mogli živeti, ne da bi poznali občutek strahu. To bi bilo dobro. Hitre noge imamo in veliko moč. Lahko se branimo majhnih živali, velikim pa lahko ubežimo. Samo tega ne zmoremo, da se ne bi bali. Če se veja v vetru stresa, če pade droben list z drevesa, se stremose od strahu in srce nam hoče raznesti od groze in tedaj začnemo teči, kolikor nam se neje noge in tako dolgo, dokler nam ne zmanjka sapa. Drugič spet skoči zajec čez plot ali pa zleti ptiček na drevo, in že misliš, da se ti hoče približati kaka zver, in spet tečeš, dokler ne padeš res kake zveri v krepplje. Ali pa tečeš pred kakim psom in pritečeš človeku v roke. Mnogokrat se prestrašiš in stečeš naravnost v prepad. Spis samo z enim očesom in neprestano prisluškujes in se bojiš. Nikoli nimas miru! Da, vse zlo izvira iz strahu!

Pušcavnik pa je rekel: — Zlo in bolest ne izvira iz lakote, strahu, ljubezni in nagle jeze. Vsak nosi svoje slabosti v sebi. Pri enem je to, pri drugem drugo in vsak mora stremeti za tem, da preмага svoje slabosti!

ČUDEŽNI VLAKI SEDANJOSTI

V mestu Hajderabadu, prestolnici islamske indijske države, je za sebnna železnika postaja, na kateri stoji v stalni pripravljenosti eden najboljših zanimivih vlakov sveta. Podnevi in ponoči čaka, da se ga poslužijo nizam hajderabadski, vladar te države, če mu pride na um, da bi obiskal kakšen oddaljeni kraj svoje dežele, ki je tako velika kakor Angleška in Škotska skupaj. Takšni vlaki imajo v sebi najbogatejšega moža na svetu, saj cenijo njegovo imetje na milijone.

lačili, ki jih je nosil in menjaval spotoma. Oddelek je nadzoroval poseben služabnik. Amerika je seveda klasična dežela takšnih vlakov, med katerimi so nekateri prave palače na kolesih. Neki ameriški petrolejski kralj sprejema goste n. pr. najrajši v svoji potujoči palači, ki jo sestavlja cela vrsta razkošno opremljenih dvoran, posebna jedilnica, salon za kadilce, družabna dvorana in idealna plesna dvorana. Tla ji počivajo na posebnih vzmeteh, ki paralizirajo vsak sunek in stresljaj, za godbo skrbi ogromen radio aparat. Plesna dvorana se da s pritiskom na gumb spremeniti v kinematografsko dvorano, v kateri se gostom na željo predvajajo najnovejši filmi.

Zato mu je lahko zadovoljiti še drugo svojo kaprico v zvezi s tem stalno pripravljanim vlakom, s katerim se vozi morda povprečno desetkrat na leto. Nizam kadi namreč po indskem običaju s pčmočeno hruke ali vodne pipe z veliko glavjo za tobak, parfimiranim predelom za vodo, skozi katero mra dim, in dolgim upogljivim ustnikom. No, in na svojo lokomotivo je dal postaviti nizam hajderabadski čudovito hruko s lenko cevjo, ki gre skozi ves vlak. Kjerkoli je v vozovih kakšen sedež, se odcepi od te glavne cevi stranska cev ali z drugimi besedami: kamorkoli sede nizam v svojem vlakcu, povsod mu je mogoče zadostiti svojemu poželenju po pipi dobrega tobaka.

Da so posebni vlaki potujočih dolarjskih kraljev opremljeni tudi s pisarnami, ki so med seboj zvezane po telefonu in s svetom po radio razume samo po sebi. Tudi prosluli kralj chicaskih tihotapev in razbojnikov Al Capone, je imel svoj posebni vlak, ki je opremljen z vsem mogočim komfortom. Na zunan pa mu ni bilo videti, da je zaščiten z debelim oklopom, ki naj bi bandita čuvali nenadejanih bombnih napadov in strelav, s katerimi so nanj prežali njegovi tekmeči.

Posebni vlaki v splošnem niso opremljeni s takimi dodatki kakor hajderabadski posebni vlak, tu in tam pa se njihovim lastnikom lahko pobahajo s kakšno čudaško domislivo. Tako je n. pr. belgijski kralj Leopold sam narisal načrt za poseben vlak, v kateremu mu je bil na razpolago oddelek z vsemi mogočimi uniformami in drugimi ob-

KAPRICE GENIJALNIH LJUDI

Vprašanje, je-li resnična genijalnost istovetna z blaznostjo, kakor je trdil Lombroso, bo še dolgo predmet učenih sporov. Lajku je iz lastnih in iz literature prevzetih izkušenj ter od prič znano, da spremljajo pri genijalnih ljudeh genialnost lastnosti, kakršnih ne najdemo pri navadnih smrtnikih. Že pomen izraza bohem je nekakšno opravilo za izredne pojave, ki jih opažamo pri nadpovprečnih ljudeh. Nasprotno se ironično trdi zopet o nadarjenih in sposobnih, toda normi delovnega človeka odtegujejoč se ljudem, da so preveč genijalni.

duševnih funkcij, razen ene, služeče misli, ki je obšla genlja. — Vsakdanji pojav iz te spake genijalnosti je raztresenost, ovekovečena z neštetiimi anekdotami o profesorjih. Ni res, da je tekal Arhimed, ki je odkril v kopeli zakon o specifični teži, nag po ulicah od samega veselja nad tem odkritjem. Res je, da je hotel vseučiliški profesor Arhimed v razumljivi radosti učenjaka čim prej obvestiti javnost o srečnem odkritju. Bil je pa tako raztresen, da je pozabil obleči se. Enako raztresen je bil Newton, o katerem pripovedujejo sovrstniki tole: Slavnj matematik, ki je odkril zakon o privlačnosti zemlje, je sedel za pisalno mizo, pisal je, in pusil pipo. Pipa mu je ugasnila, Newton jo je znova prižgal in da potlačil tobak, je segel po prvem predmetu, ki ga je imel pri rokah. Šele otroški krik, ki se je razlegel iz učenjakove sobe, je priklical ženo, da je iztrgala Newtonu iz rok njegovo vnujkujo. — Newton je namreč tlačil v pipo tobak s prtskom ljubke deklice, ki je bila prišla pogledat, kaj čeka dedek na papir.

Življenjepisi slavnih mož nam nudijo dokaze za oba primera. — Aleksander Veliki je bil kratko in prozaično rečeno alkoholik. V pijanosti je umoril svojega najboljšega prijatelja, ki mu je bil rešil življenje. Proti obožbi glede alkohola pa ni ščitilo Aleksandra pred sodiščem samo kraljevsko dostojanstvo. Aleksander je bil genijalen državnik in svoje sovrstnike je prekosil že s tem, da ni verjel takrat klasičnemu zemljepisju, ki mu je bil konec sveta zelo blizu za Heilespontom.

Oba primera sta poučna tudi z druge strani: ni vsak raztresen človek genij. Toda genij je raztresen samo v stvareh, ki se ne tičejo njegove stroke. Arhimed je zelo bistro opazoval, kaj se godi okrog njega fizičnega, sicer bi mu bila ušla okolnost, da se voda v posodi dvigne, če zleze človek v njo. Enako je bilo tudi z jabolkom, ki je padlo z drevesa in dopolnilo v Newtonu podzavestno stavbo misli o gravitaciji.

Tudi Julij Cezar ni bil abstinent in eden največjih čeških pesnikov predvojnih let je bil tako udan do bri kapljici, da brez nje sploh živeti ni mogel. Da so največji geniji navdušeni za črno kavo in cigarete, brez katerih ne morejo delati, je znano tudi iz karikatur umetnikov, literatov in drugih predstavnikov duhovnega sveta. Genijalni ljudje večinoma tudi brez kokaina in nikotina ne morejo živeti. S tem pa pri genijih še nismo opravili.

Geniji so večinoma tudi ošabni, samo da je njihova ošabnost zelo sorodna upravičeni samozavesti. Blesetni izrazi ošabnosti pa niso v bistvu nič drugega, nego bojazen, da bi svet veličine lastnega duha ne prezrl. Od tega je pa samo en korak do prepričanja, da se svet zaradi proti geniju. Klasični primer je v tem pogledu Rousseau, ki je bil nazadnje prepričan, da so se zaradi proti njemu in da mu strežejo po življenju angleški, francoski in pruski kralji. Ker si ni znal pomagati drugače, je se obrnil v zapечатem pismu na boga, prošec ga zaščiti in pomoči. Med teološkim nazorom o genijalnosti kot nadnaravnem daru in med prepričanjem nekaterih fiziologov, da je genijalnost samo vprašanje količine joda v krvi, je mnogo odtenkov. Najbrž bo preteklo še mnogo vode, preden bo vprašanje genijalnosti zadovoljivo in prepričevalno rešeno.

O Schillerju pravijo, da je pisal najboljše stvari, če je imel pod pisalno mizo škap mrzle vode, kateri je držal noge. Poleg tega ga je inspiriral in osvetoval vnaj napoj gnilih jabolk. Rousseau je hodil ali skoraj tekal po ulicah, če je zbiral misli za svoje delo. Mark Twain je imel pred delom vedno v posteljo, avtor "Izgnjenega rajja" Milton je pa legel na divan in si zakril glavo z blazinicami, če je hotel zbrati misli za delo. "Salambo" je bila napisana ponoči in če je obsedel Flauberta duh pisarja čez dan, je pisatelj zagnil okna, izpremenil dan v noč in pisal pri umetni luči.

Geniji so večinoma tudi ošabni, samo da je njihova ošabnost zelo sorodna upravičeni samozavesti. Blesetni izrazi ošabnosti pa niso v bistvu nič drugega, nego bojazen, da bi svet veličine lastnega duha ne prezrl. Od tega je pa samo en korak do prepričanja, da se svet zaradi proti geniju. Klasični primer je v tem pogledu Rousseau, ki je bil nazadnje prepričan, da so se zaradi proti njemu in da mu strežejo po življenju angleški, francoski in pruski kralji. Ker si ni znal pomagati drugače, je se obrnil v zapечатem pismu na boga, prošec ga zaščiti in pomoči. Med teološkim nazorom o genijalnosti kot nadnaravnem daru in med prepričanjem nekaterih fiziologov, da je genijalnost samo vprašanje količine joda v krvi, je mnogo odtenkov. Najbrž bo preteklo še mnogo vode, preden bo vprašanje genijalnosti zadovoljivo in prepričevalno rešeno.

POZOR, ROJAKI

Iz naslova na listu, katerega prejimate, je razvidno, kdaj vam je naročina posla. Ne čakajte toraj, da se Vas opominja, temveč obnove naročnino ali direktno, ali pa pri enem sledočih naših zastopnikov

- CALIFORNIA Fontana, A. Hochevar San Francisco, Jacob Laushlin COLORADO Denver, J. Schutte Pueblo, Peter Cullig, A. Saffit Salida, Louis Costello Walsenburg, M. J. Bayuk INDIANA Indianapolis, Louis Banich ILLINOIS Aurora, J. Verbich Chicago, Joseph Blish, J. Bevič, Mrs. F. Laurich, Andrew Spillar Cicero, J. Fabian Joliet, A. Anzele, Mary Bamblich J. Zaletel, Joseph Hrovat La Salle, J. Spellich Mascoutah, Frank Augustin North Chicago, Anton Kobal Springfield, Matija Barborlich Waukegan, Jože Zelenc KANSAS Girard, Agnes Močnik Kansas City, Frank Žagar MARYLAND Steyer, J. Černe Kitzmiller, Fr. Vodopivec MICHIGAN Calumet, M. F. Kobe Detroit, Frank Stular MINNESOTA Chisholm, Frank Gouže, Frank Pucelj Ely, Jos. J. Peshel, Fr. Sekula Eveleth, Louis Gouže Gilbert, Louis Vessel Hibbing, John Povše Virginia, Frank Hrvatic MISSOURI St. Louis, A. Nabrgoj MONTANA Klein, John R. Rom Roundup, M. M. Panian Washoe, L. Champa NEBRASKA Omaha, P. Broderick NEW YORK Gowanda, Karl Stralsha Little Falls, Frank Maale OHIO Barberton, John Balant, Joe Hill Cleveland, Anton Bobek, Chas. Karlinger, Jacob Resnik, John Slapnick, Frank Zadnik Euclid, F. Bajt Girard, Anton Nagode Lorain, Louis Balant in J. Kumše Niles, Frank Kogovšek Warren, Mrs. F. Rachar Youngstown, Anton Kikelj OREGON Oregon City, Ore., J. Koblar PENNSYLVANIA Ambridge, Frank Jakš Bessemer, Mary Hribar Braddock, J. A. Germ Bridgeville, W. R. Jakobeck Broughton, Anton Ipavec Claridge, A. Yerina Conemaugh, J. Brezovec, V. Ro. vanšek Crafton, Fr. Machek Export, G. Previč, Louis Zupan. čič, A. Skerlj Farrell, Jerry Okorn Forest City, Math Kamin Greensburg, Frank Novak Homer City in okolico, Frank Fe. renchack Irwin, Mike Paushek Johnstown, John Polanc, Martin Koroshetz Krayn, Ant. Taušelj Luzerne, Frank Balloch Manor, Fr. Demshar Meadow Lands, J. Koprivšek Midway, John Žust Moon Run, Frank Podmilšek Pittsburgh, Z. Jakše, Vinc. Arh. J. Pogačar Presto, F. B. Demshar Reading, J. Pezdire Steelton, A. Eren Unity Sta. in okolico, J. Skerlj, Fr. Schifrer West Newton, Joseph Jovan Willock, J. Peternej UTAH Helper, Fr. Krebs WISCONSIN Milwaukee, Joseph Tratak in Jo. Koren Sheboygan, John Zorman WEST ALLIS Frank Skok WYOMING Rock Springs, Louis Taucher Diamondville, Joe Rolich

KAKO ŽIVI JAPONSKI CESAR

Med sedanjim konfliktom Kitajske z Japonsko se večkrat omenja cesar te otočne države, ki se je dolgo branila zapadnega duha, potem tako presenetljivo napredovala, da je postala nevarna belemu plemenu. Zdaj, ko se toliko piše o Japonski, bo marsikoga zanimalo, kako živi njen cesar.

Med sedanjim konfliktom Kitajske z Japonsko se večkrat omenja cesar te otočne države, ki se je dolgo branila zapadnega duha, potem tako presenetljivo napredovala, da je postala nevarna belemu plemenu. Zdaj, ko se toliko piše o Japonski, bo marsikoga zanimalo, kako živi njen cesar.

Če stopite s tokijskega kolodvora, piše sotrudnik Journala, ste na prostnem trgu, kjer opazite na kraju veliko starinsko poslopje, okrog pa z vodo naplajen jarek. To razrazkošno bivališče kaže mimoidočemu samo svoja umetniško izdelana vrata in impozantne stene, ki se nad njimi odražajo od sinjega neba stoletne jelke. Palača sama, paviljoni in vrtovi so zakriti osem navadnega smrtnika, in obvarovani zunanega hrupa. Tu živi v krogu svojega rodbine in v senci manom svojih prednikov zgrajenih oltarjev japonski cesar tih; življenje dela in nemotenega miru.

Če stopite s tokijskega kolodvora, piše sotrudnik Journala, ste na prostnem trgu, kjer opazite na kraju veliko starinsko poslopje, okrog pa z vodo naplajen jarek. To razrazkošno bivališče kaže mimoidočemu samo svoja umetniško izdelana vrata in impozantne stene, ki se nad njimi odražajo od sinjega neba stoletne jelke. Palača sama, paviljoni in vrtovi so zakriti osem navadnega smrtnika, in obvarovani zunanega hrupa. Tu živi v krogu svojega rodbine in v senci manom svojih prednikov zgrajenih oltarjev japonski cesar tih; življenje dela in nemotenega miru.

Stari prebivalci Japanske se spominjajo vlade treh cesarjev. Prvi, Matsu Hita, "veliki cesar", je moderniziral državo, njegov sin Taišo je vladal tudi v splošno zadovoljstvo. Taišev sin Hiro Ito se pa ravna kot cesar po geslu "šova", kar pomeni luč in mir. Japonski cesar posveča sicer dober del svojega prostega časa rodbini, toda njegovo vladarsko dostojanstvo ni nobena sinekura. Ta mladi vladar ima pod seboj 80 milijonov podložnikov. Njegove pravice so zelo različne in dalekosežne. Njegova moč je mnogo realnejša od moči večine vladajočih kraljev. Kot vrhovni poveljnik velike armade in močnega letalstva opravlja vsa poveljniška dela osebno, pomagata mu pa dva načelnika generalnega štaba.

Edinstvena posebnost tokijskega dvora je narodna tekma "waka". To je japonska pesem, obsegajoča pet stihov, obstoječih iz 31 japonskih črk. V palači je celo akademijska wake, v kateri so sami odlični pesniki te vrste. Cesar da vsako leto ljudstvu idejo za tekmo. Zadržna ideja je bil "sneg pri vihu v hram". Tekme se udeleži vsa cesarska rodbina in vsak član predložil eno wako. Objava izida se vrši zelo svečano v začetku leta pod milim nebom v dokaz, da "v svojem velikem prizadevanju po modernizaciji niti japonski narod, niti njegov vrhovni vladar ne pozablja starih pesniških in viteških tradicij, ki se jih na Japonskem vsi s ponosom spominjajo".

LJUDJE, KI NE POZNAJO DENARJA

Tristan da Cunha je največji otok v majhni skupini, ki leži v južnem Atlantiku med Montevidem in Kapskim mestom, 1320 milj južno od sv. Helene. Otok je prav za prav ugasel vulkan, ki meri skoraj 3000 m v višino. Za časa Napoleonomih vojn se je naselilo sem nekoliko družin, ki so uvedle nekakšno popolnoma socialistično gospodarstvo — pod pritiskom vnanjih razmer.

Prebivalstvo, ki šteje danes okrog 150 duš, je namreč čisto odrezano od sveta in čisto mine nekoliko let, preden pristane v tem koncu sveta kakšna ladja. Šele v zadnjem času je britska admiraliteta (otok je britska last) sklenila poslati tja vsako leto eno vojni ladjo in uvesti tako "redno" poštno zvezo z otokom.

Otočani ne poznajo denarja in ga ne sprejemajo kot plačilno sredstvo. Živijo od lastnega pridelka in ne izražajo nicaesar. Tem značilnejše je, da ljubijo red in snago in da svoje otroke dostojno vzgajajo. Odkar žive na otoku se ni izvršil tam še noben zločin, od časa do časa nastopi pri njih svojo službo kakšen angleški pastor, ki je potem istočasno duhovnik, učitelj in zdravnik.

Zanimivo je, da je ljudstvo drugače zelo krepko in zdravo, dasi se vršijo poroke med sorodniki tam že preko sto let. Navzlic svojemu težkemu življenju ne marajo slišati nič o tem, da bi zapustili svojjo malo domovino, svoje skupno gospodarstvo in svoje življenje brez denarnega prometa.

Na Japonskem je namreč v veljavni zakon, po katerem ne sme šestst preostla ženska, pa naj bo še tako visoko naobražena in sposobna. Cesar ne živi vedno zaprt v svojem gradu. Rad se vozi na izprehod in po opravkih, pa tudi potuje mnogo. Prepotoval je skoraj že ves svet. Iz gradu se ne vzi samo v pozlačeni kočji, temveč tudi v avtomobilu, spremljajo ga pa policisti na motociklih. Cesarica pa ne jemlje s seboj nobenega spremstva. V prostem času študira cesar naravoslovje in v največje veselje mu je, če najde n. pr. neznano vrsto gob. Večkrat se napoti na neobljuden skalnat otok, kjer sedi cele ure in opazuje življenje morskih živali.

Na Japonskem je namreč v veljavni zakon, po katerem ne sme šestst preostla ženska, pa naj bo še tako visoko naobražena in sposobna. Cesar ne živi vedno zaprt v svojem gradu. Rad se vozi na izprehod in po opravkih, pa tudi potuje mnogo. Prepotoval je skoraj že ves svet. Iz gradu se ne vzi samo v pozlačeni kočji, temveč tudi v avtomobilu, spremljajo ga pa policisti na motociklih. Cesarica pa ne jemlje s seboj nobenega spremstva. V prostem času študira cesar naravoslovje in v največje veselje mu je, če najde n. pr. neznano vrsto gob. Večkrat se napoti na neobljuden skalnat otok, kjer sedi cele ure in opazuje življenje morskih živali.

Mali Oglasi imajo velik uspeh Prepričajte se!

Koledar za l. 1932... VSEBUJE poleg spisov dveh naših najboljših opazovalcev—Marka Rupnik in Franka Troha — dosti čtiva za ljubitelje povesti; tudi več zanimivih člankov, tehničnih razprav in drugih zanimivosti. Bogato je ilustriranih več člankov s slikami, ki bodo vsakega zanimali. Cena 50c Vpoštevajoč slabe gospodarske razmere, smo ga tiskali le omejeno število. Vemo, da boste popolnoma zadovoljni z letošnjim koledarjem in zaradi tega ne odlašajte, pač ga naročite še danes. Slovenic Publishing Company 216 West 18th Street New York, N. Y.

Pomladni Sen

ROMAN IZ ŽIVLJENJA Za Glas Naroda priredil I. H.

33 (Nadaljevanje.) Ginjen ga Stranski stisne k sebi: — Wolf, za otroka bi te mogel zavidati, kako ti je podoben, ničesar pa nima na sebi po materi. — Saj tudi nočem, — odvrne otrok, — Lazo hoče biti kakor papa in bo tudi enkrat imel tako uniformo, ko bo velik. Sabljo že ima Lazo in jo bo stric videl pozneje, kaj ne papa? Pa konja bi rad imel Lazo, kot ga ima papa. Ali si že videl "Darlinga"? Ne? Papa, potem pa bomo stricu pokazali "Darlinga". Lazo mu tudi vedno daje sladkor. — Danes ne več, Lazo. "Darling" že spi. Zdaj ga ne bomo budili. Jutri mu boš dal slakorja, pa veliko, in ga boš smel tudi jahati. Tako — in Wolf ga zopet vzame v naročje. — Koga imam tukaj? Kro si ti?

— Papanov srček, — papanov edini ljubček. — Tudi mamin menda? — vpraša Stranski. Jezno stisne otrok glavo in se še tesneje privije k očetu. — Ne, mama se prehitro razjezi in potem zmerja papana. Papa je potem žalosten in gre ven, Lazo pa mora jokati. Rdečica oblije Wolfa ter pripomni žalostno: — Ali nisem prava šlapca svoje žene? Kaj misliš? — In otroku pravi: — O, ne, Lazo, kaj takega ne sme govoriti priden otrok. — Pa je le res in ti si mi rekel, da moram vedno resnico govoriti. Temu seveda oče ni mogel ugovarjati. Da bi odvrnil otrokove misli na kaj drugega, ga vzame Stranski na kolena in ga vpraša: — Koliko pa si vendar star? — Že dolgo sem bil tri leta star, že poleti. Za rojstni dan je dal papa Lazotu dva kozlička, pa prava, živa in voziček. Jutri ga boš moral pogledati. Stari papa pa je rekel, da bo Lazo za Božič dobil nekaj posebno lepega. Samo, če bi vedel, kaj. Papa mi noče povedati. Mogoče ponija? To je najlepše, ali ne? O, saj bo kmalu Božič. Gospodična tudi vedno poje z Lozotom, znam pa že tudi sam in mi ni treba pomagati. Neprestano govori otrok in oba ga z veseljem gledata. S svojimi temnimi očmi je bil zares krasen deček. — Kaj, tudi peti že znaš? Tega pa ne vjamem, — reče Stranski. — O, znam, kaj ne papa? Poslušaj, stric, Lazo zna peti. — In s svojim čistim otroškim glasom prične peti s sklenjenimi rokami: — Sveta noč — blažena noč —

— To je pa lepo, Lazo, še jaz tega ne znam. Pozneje boš moral še enkrat peti, potem ti bo tudi Miklavž veliko prinesel, kaj ne? Znaš tudi moliti? — vpraša Stranski. — In obrnivi se k Wolfu reče: — Wolf, prijatelj, ta-le srčkani otrociček ti res ne more prejeti vse zapreke? Saj to bi mislil — Žalosten zmaje Wolf z glavo. — Vse zapreke, ne! Preveč stvari je za menoj. Ako ne bi bilo misli, spominov — toda Lazo je moj solnčni žarek, moje edino veselje. — Kdaj pride zopet mama? — vpraša Lazo. — Kmalu, dragec. — Nikdar je ni doma — tudi stari papa pravi tako. Nekdo potrka. Na klie "notri!" vstopi pestunja. — Gospod stotnik, sedem je že proč; Lazo mora v posteljo! Proseče pogleda otrok očeta: — Lazo ne gre še — rad bi ostal pri stricu, zna tako lepo pripovedovati —

— Vendar moraš ubogati. Stric bo jutri še tudi tukaj. — Kako pa, gospodična, ali je Lazo že večerjal? — Da, papa; pri starem papanu in še nekaj dobrega! Klobase! — Ali ima Lazo tako rad klobase? — vpraša Stranski. — Prav rad, toda mama jih ne mara. Teta Lazar pa je Lazotu dala klobase. Ko bo Lazo mesar, bo vedno jedel klobase. — Zdaj pa pojdi, Lazo. Gospodična te že čaka. Stric in jaz ti bova že pozneje voščila lahko noč; zdaj pa pojdi in bodi priden. — Pa moraš tudi priti, papa, prosim. Papa mora moliti z Lozotom. — Da, prideva oba; zdaj vsakemu daj roko. — Wolf tega otroka bi takoj vzel s seboj, — pravi Stranski. — Ako vidim takega otroka, me res prime veselje, da bi se oženil. — Kaj ne, Stranski? Pa tvoja dolžnost je tudi, da se ženiš. Skrbeti moraš vendar za naslednika, da ti posestvo ne pride v tuje roke. — Imaš prav, prijatelj! Vendar pa si bom še malo premislil. — Ali hočeva Lazotu reči lahko noč? Navajen je na to, da vsak večer pridem k njegovi postelji — seveda, če ti to ni nadležno. Sicer pa mora tudi moja žena kmalu priti. — Seveda, Wolf. Saj veš, da imam otroke vedno rad; posebno pa še tvojeva, ki se mi je prikradel v srce. Torej, greva!

Pestunja je Lazota ravno pokrila, ko oba stopita v njegovo sobo. Ponižno se odstrani mlado dekle, ker je vedela, da je Wolf rad sam pri postelji svojega otroka. Wolf sede na posteljo poleg njega in ga boža. — Ali je bil Lazo danes priden? — Da, papa. — Ali pa je tuji res? — Da, res, papa. Samo ko je šel Lazo k staremu papanu, mu je nek paglavac vrgel kepo v obraz. In takrat je rekel Lazo: Če mi še enkrat to narediš, te bom udaril. To pravi tudi Vilko. Gospodična se je prepirlala; ampak Lazo tega ne trpi. Potem pa je Lazo pri starem papanu razbil šipo. Pa to ni nič, ne škodi, je rekel stari papa. To je vse; drugega nič. Zdaj pa mi ti povej kako povest, prosim. — Ljubček moj, danes ne — papa nima časa, vidiš stric — — Toda, Wolf, jaz te nikakor ne maram motiti — — Ne morem, Stranski, ako je kdo poleg. Jutri zvečer, dragec, ti bo papa povedal dolgo zgodbo o majhnem dečku. Zdaj pa lepo moli, potem pa zaspi.

Pokorno sklene Lazo in moli: — Ljubi Bog, napravi me pobožnega, da pridem v nebesa. Amen. In da papa in mama in stari papa in novi stric ostanejo zdravi in da Jezušček za Božič prinese Labotu ponija, ampak živega, in da Lazo jutri pri starem papanu zopet najde malo mačko, ki je danes zbežala od mene, in da bi močno snežilo, ker se hoče Lazo voziti s sankami. Amen. Lahko noč!

Wolf se skloni nad otroka in ga poljubi. — Lahko noč, obvaruj te Bog, moj srček! — Stranski pristopi k postelji in ga tudi poljubi.

— Lahko noč, moj mali prijatelj. Če starega papana Jezušček ne prinese ponija, ti ga bo pa stric; na to se lahko zanesesh. Tako, zdaj pa lepo spi!

— "Ali je to res, stric? O, ti si dober! Lako noč!" Wolf ugasne električno luč in oba odideta iz sobe. — To je za mene najsrečnejša ura, — pravi Wolf, — ko imam otroka čisto za sebe. — Pravi angelček je, Wolf.

— Je pa tudi porednež. Držati ga moram strogo. Zvečer, predno gre spat, mi mora vedno povedati, kaj je napravil kaj slabega. Na to sem ga navodil. Je zelo vreden in ničesar ne pozabi. — Njegove matere ne razumem, — pravi Stranski tiho. — Tako srčkan otrok!

— Jaz tudi ne, toda — Wolf zmigne z rameni, — oprost. — Saj vendar ostaneš pri meni? — Nastanil sem se v hotelu in ti tudi ne maram biti nadležen.

(Dalje prihodnjaji.)

DVOJNO ŽIVLJENJE SAMOSTANSKEGA HLAPCA

V Melku ob Donavi stoji samostan, v katerem se je nedavno trimiril grozen zločin. Hlapec Potzmader, ki mu je bila poverjena strežba 70-letnega patra Ignaca Kathreina, katerega je moral pitati in skrbeti zanj kakor za otroka, je zadavil svojo žrtev s brisačo.

Preiskava, ki so jo podvzeli kriminalni organi dunajske policije, je prinesla na dan polno zanimivih podrobnosti iz življenja samostanskega hlapca. Dokazala je, da je živel Potzmader dvojno življenje, skromno in tiho v samostanu, — hrupno in naravnost razvratno izven njega. V samostanu je moral opravljati najnižja dela in se je kazal celo strogega abstinenta. Zunanaj samostana, prost službe in vsake obveznosti, pa je ne le sam popival, ampak vabil tudi druge na pijančevanje. Nekoč se je tako napil, da so ga morali polivati z vodo, da je prišel k sebi.

Veliko odkritje so napravili detektivi, ko so odprli Potzmaderjeve kovčke. Povsod so visele obleke; in perilo, kožuh in suknje, drage ovratnice iz svile in fini žepni robci. Najbolj pa je presenetila kriminalne uradnike pižama iz svile. Našli so tudi več zrcal — dokaz, da se je skromen samostanski hlapec rad lišpal.

Nekaj dni po tem obisku so našli patra Ignaca zadavljenega. Sum je padel na Potzmaderja, ko se je čez nekaj dni oglašil krošnjar, ki je bil prišel po denar za iztrženo blago, je bil storilec že pod ključem.

Morilec je telesno slaboten in tudi duševno zaostalo bitje. To je pač čutil, ko se je ogibal ženske družbe. Z eno izjemo seveda. V samostan je namreč hodila šivat lepa mladenka Brunnerjeva, ki je z delom svojih rok preživljala starega očeta. Vanjo se je Potzmader zagledal. Pravi ji je tudi večkrat, da bo enkrat vrgl hlapecvsko halo raz sebe in postal velik gospod.

Koliko je morilec uplenil svoji žrtvi, se ne da ugotoviti. Domnevajo, da je imel umorjeni pater pri sebi precej denarja, kajti odkar je prišel v samostan, ker je preživel pet let, je prejemal redno precej visoko pokojnino od vojvode Beaufortskega, katerega otroke je instruiral v bližini Karlovih Varov.

NOVO SREDSTVO PROTI REVMAZIZMU.

Zdravnik dr. Milner je predaval v Leipzigu o novem sredstvu proti sklepnemu revmatizmu. Dejal je, da so revmatična obolenja prav zaprav še mnogo bolj pogosta, kakor se splošno misli. Mnoge bolezn, ki so prav za prav revmatičnega značaja, lečijo zdravniki zaradi netočne diagnoze kot druge bolezn. V mnogih primerih mislijo, da gre za notranje bolesni, v resnici pa gre za revmatizem medrebrnega živeca. Isto velja za noge, kjer zdravniki radi najdejo kakršnokoli abnormalnost, če bi pa postavili točno diagnozo, bi spoznali, da gre za vnetje nožnega živeca ali za mišični revmatizem. Posebno pogosto se prezre revmatizem v ramah.

Proti sklepnemu revmatizmu priporoča dr. Milner novo, neškodljivo, toda zelo učinkovito sredstvo, in sicer nekaj kapljic čiste koncentrirane karbolne kisline, ki jih je treba vbrizgati v sklepe. Bolečine takoj ponehajo in človek se lahko zopet normalno giblje. Samo ena injekcija nekaj kapljic karbolne kisline zadostuje, drugo pa opravi toplota in človek se te neprijetne bolezn kmalu odkriža.

Zdravniki so se torej resno lotili revmatizma in gotovo mnogi ljudje komaj čakajo, da se jim posreči najti res učinkovito sredstvo proti temu zlu. Zadnjič smo poročali, da je odkril dr. Karp nova sredstvo proti sklepnemu revmatizmu in sicer serum, ki se napravi iz krvi revmatičnega človeka in vbrizga drugemu revmatiku. Te injekcije se ponavljajo 5-6 dni in potem revmatizem izgine. Enostavnejša je torej metoda dr. Milnerja in tudi lečenje je prej končano, če je res, kar trdi učenjak o karbolni kislini kot učinkovitem sredstvu proti sklepnemu revmatizmu.

ADVERTISE in "GLAS NARODA"



Kretanje Parnikov Shipping News

15. decembra: Bremen, Cherbourg, Bremen New York, Cherbourg, Hamburg New Amsterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam
17. decembra: Berlin, Boulogne sur Mer, Bremen
19. decembra: St. Louis, Cherbourg, Hamburg
22. decembra: Vulcania, Trst
23. decembra: President Harding, Cherbourg, Hamburg Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
26. decembra: Aquitania, Cherbourg
28. decembra: Europa, Cherbourg, Bremen
30. decembra: Hamburg, Cherbourg, Hamburg

6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na omejenih parnikih: P A R I S 15. jan.: 14. mala (10 P.M.) (12.05 A.M.) ILE DE FRANCE 30. jan.: 17. feb. (12.05 A.M.) (12.05 A.M.)
Najkrajša pot po Selenadi. Vsakdo je v posebni kabini z vsemi modernimi udobnostmi. — Pijača in slava francoska kuhinja. Izredno nizke cene.
Vprašajte kateregakoli pooblaščenega agenta ali
FRENCH LINE 19 STATE STREET NEW YORK, N. Y.

7 Dni do JUGOSLAVIJE

Najhitrejša Parnika na Svetu BREMEN - EUROPA
Izborna železniška zveza preko Cherbourga.

Poseben vlak ob parniku v Bremerhavenu jamči najbolj pripravno potovanje v Ljubljano.

Tudi redna tedenska odplutja dobro znanih Lloydovih kabinskih parnikov
Pogodite se z lokalnim agentom. Zahtevajte Lloydove tikete, ki dajo najhitrejšo službo.
NORTH GERMAN LLOYD 57 BROADWAY NEW YORK

Knjigarna "Glas Naroda"

216 West 18th Street New York, N. Y.

POUČNE KNJIGE (Nadaljevanje.)
Računar v kronski in dinarski veljavi75
Ročni slov. italijanski in italijanski-slovenski slovar90
Ročni spisovnih vsakovrstnih pisem50
Solnčenje50
Slike iz živalstva, trdo vezana90
Slovenska narodna mladina (obsega 452 strani)1.50
Spretna kuharica, trdo vezana1.45
Sveto Pismo stare in nove zaveze, lepo trdo vezana3.
Sadno vino40
Spojna nevarnost25
Sadje v gospodinjstvu75
Slavonic American Year Book1.
Učbenik angleškega jezika trdo vez.1.50
broširano1.25
Učna knjiga in berilo laškega jezika60
Uvod v filozofijo (Veber)1.50
Veliki slovenski spisovnik: zbirka pisem, listin in vlog za zasebnike in trgovce1.25
Voščilna knjižica50
Zbirka domačih zdravil60
Zdravilna zelišča40
Zel in plevel, slovar naravnega zdravilstva1.50
Zgodovina Umetnosti pri Slovenceh, Hrvatih in Srbih1.90
Zdravje mladine1.25
Zdravje in bolezni v domači hiši, 2 zvezka1.20
Zgodovina Srbov, Hrvatov in Slovencev (Melik) II. zvezek80
Prorokovalne karte1.
POVESTI in ROMANI
Amerika, povsod dobro, doma najbolje65
Agitator (Kernik) broš.80
Andrej Hofer50
Benička vedečevalka35
Belgrajski biser35
Beli mecesen40

Bele noči, mali junak60
Balkansko-Turška vojska80
Balkanska vojska, s slikami25
Boj in zmaga, povest20
Blagajna Velikega vojvode60
Belfegor80
Boy, (roman)65
Burska vojska40
Beatin dnevnik60
Božično darovi35
Božja pot na Bledu20
Božja pot na Šmarni gori20
Cankar:
Grešnik Lenard, broš.70
Mimo življenja80
Moje življenje75
Romantične duše60
Cvetke25
Cvetina Borogradska50
Čebelica25
Črtice iz življenja na kmetih35
Drobiz, in razne povesti —
Spisal Milčinski60
Darovana, zgodovinska povest50
Dekle Eliza40
Dalmatinske povesti35
Dolga roka50
Do Ohrida in Bitolja70
Doli z orožjem50
Dve sliki: — Njiva; Starika (Meško)60
Devica Orleanska50
Duhovni boj50
Dedek je pravil; Marinka in škrateljki40
Elizabeta35
Fahijola ali cekev v Katakombah45
Fran Baron Trenk35
Filozofska zgodba50
Fra Diavolo50
Gozdovnik (2 ZVEZKA)1.20
Gospodarica sveta40
Godčevski katekizem25
Gostilne v stari Ljubljani60
Grška Mitologija1.
Gusarji75
Gusar v oblakih80
Hadži Murat (Tolstoj)40
Hči papeža, vez.1.
Hektorjev meč50
Hedvika40
Hudi časi, Blago duše, veselolgra75
Helena (Kmetova)40
Hudo Brezdno (11. zv.)35
Humorske, Groteske in Satire, vezano80
broširano60
Izlet g. Broščica1.20
Izbrani spisi dr. H. Dolenc60

Iz tajnosti narode50
Iz modernega sveta, trdo vez.1.60
Izbrani spisi dr. Ivan Mencinger:
2 zvezka1.50
Igračke, broširano80
Igralec75
Jagnje30
Janko in Metka (za otroke)30
Jernač Zmagovalec, Med plazovi50
Jutri (Strug) trdo vez75
broš.60
Jurčičevi spisi:
Popolna izdaja vseh 10 zvezkov, lepo vezanih10.
6. zvezek: Dr. Zober — Tugomer broširano75
Juan i Mserija (Povesti iz španskega življenja)50
Kako se sem jaz likal (Alešovec) I. zvezek60
Kako sem se jaz likal (Alešovec) II. zv.60
Kako sem se jaz likal (Alešovec) III. zvezek60
Korejska brata, povest iz misijonov v Koreji30
Krvna osveta30
Kmečki punt (Senoa)60
Kuhinja pri kraljici gosji nožci50
Kaj se je Markaru sanjalo25
Kazaki60
Križev pot patra Kupljenika70
Kaj se je izmislil dr. Oks45
Levstikovi zbrani spisi90
1. zv. Pesmi; Ode in elegije; Sonetje; Romane, balade in legende; Tolmač (Levstik)70
5. zv. Slika Levstika in njegove kritike in polemike70
Trdo vezano1.
Ljubljanske slike, Hišni listnik, Trgovec, Kupčijski stražnik, Uradnik, Jezični doktor, Gostilničar, Klepetulje, Natakarca, Duhovnik, itd.60
Lucifer1.
Marjetica50
Materina žrtev50
Moje življenje75
Mali Lord80
Milionar brez denarja75
Maron, krščanski deček iz Libana75
Mladih zanikerništa, lastni življenjski topis75

KNJIGE VODNIKOVE DRUŽBE
štiri krasne knjige stanajo s poštnino vred \$1.35
"GLAS NARODA" 216 W. 18th St. New York
Upava "G. N."

Vsakovrstne KNJIGE
POUČNE KNJIGE POVESTI in ROMANI SPISI ZA MLADINO
se dobi pri "GLAS NARODA"
216 W. 18th Street New York, N. Y. Telephone: CHELSEA 3373
POPOLEN CENIK JE PRIROBČEN V TEM LISTU VSAKI TEDEN